

县医院引进卒中单元治疗模式 可明显降低脑血管病病死率



文/片 本报通讯员 杜秀香 本报记者 刘慧

脑血管病指的是大脑的血管病变,中医上也叫脑卒中,具有高发病率、高致残率、高死亡率、高复发率的特点。我国每3秒就有一名脑血管病人发病,在死亡原因排名中排第二,占到总死亡人数的四分之一。据了解,县医院于2006年引入卒中单元治疗模式,现得到了全面、快速的完善,目前在大医院能处理的脑血管病,济阳县医院几乎都能治疗。



卢院长在做颅内血肿微创清除术。



王司清查房。



王春霞主任坐诊。



赵海滨主任荣获第九届济南市青年科技奖。

脑血管病危险极大 一经发现需尽早就医

脑血管病分为缺血性和出血性脑血管病,缺血性脑血管病中大部分是脑血栓,出血性大部分指的是脑出血。脑血管病对人们的身心健康危害极大。病人出现脑血管病的原因是多方面的,其中包括一些不良的生活习惯,像吸烟、酗酒、肥胖、久坐、营养失衡等,寿命的延长、生活节奏快以及环境污染,都是能引起脑血管病的凶手。

既然脑血管病如此可怕,那市民在家中是如何判断、识别此病呢?据济阳县医院院长卢士平介绍,市民在家中可以通过一侧肢体(伴或不伴面部)无力或麻木、一侧面部麻木或口角歪斜、说话不清或理解语言困难。

再有,双眼向一侧凝视、一侧或双眼视力丧失或模糊、眩晕伴呕吐,既往少见的严重头痛、呕吐、意识障碍或抽搐等情况要尽早就医,以免错过最佳的医治时间。

引进卒中单元 治疗模式

据县医院卢院长介绍,时间就是大脑,大脑一旦出现供血中断,6秒内神经细胞代谢就会受影响,10-15秒内意识丧失,2分内脑电活动停止,如持续5分以上则细胞发生不可逆损害。

此时病患需进行侧卧位,有

医生处理其气道、呼吸等问题,并且尽量给病人测血压。“即使脑血管病如此凶险,病人以及家属也不要过于惊慌。”卢院长说,目前县医院拥有最先进的螺旋CT、磁共振等高尖设备,另外还引进了当前世界上最好的治疗模式:卒中单元治疗模式。

据了解,卒中单元治疗模式,是卢士平院长于2006年引入的治疗模式,目前在大医院能处理的脑血管病,济阳县医院几乎都能治疗。

卒中单元为目前 最好的临床效果

卒中单元是指改善住院卒中患者的医疗管理模式,卒中单元的核心工作人员包括临床医师、专业护士、物理治疗师、职业治疗师、语言训练师和社会工作者。

卒中单元可让患者获得更好的临床效果,目前它的效果优于目前所有的治疗方法,包括溶栓、抗凝、抗血小板等。卒中单元可以明显降低病死率和减轻生活依赖程度,从而提高患者及家属的满意度。

总之,卒中单元是一个治疗团队,包括大夫、护士、康复师等等,目前县医院拥有最强大的技术力量。其中包括高级职称4名,负责规范的综合治疗、介入医师3名,主要开展脑血管造影、脑血管支架置入术、脑动脉瘤弹簧圈栓塞术等,研究生3名、在读研究生5名。

济南督导济阳8家食品公司



本报6月30日讯(记者 刘慧 通讯员 封立荣)6月24日,济南市副市长巩宪群、市食安办副主任赵金民、刘金宏等相关部门人员到济阳县督导检查创建国家食品安全城市暨省级食品安全先进县工作。呼廷贵副县长,县食安办主任徐洪华,县农业局、县卫生局、县畜牧局、县农业局、县食药局分管负责人及相关科室负责同志陪同检查。

检查组一行先后对山东统一食品有限公司、山东旺旺食品有限公司、曲堤黄瓜市场、舜泰餐饮公司、小背篓主题酒楼、桃李面包、垛石振兴驴肉店、崔寨巧克力加工点等进行现场督导。

并根据考核评价细则对随机抽取的食药监管所、食品生产企业、生产加工小作坊、超市、小食品店、农贸市场、餐饮服务单位、食品摊贩疏导点、食用农产品种植单位、水产养殖单位、农药销售点、餐饮具集中消毒企业、病死畜禽专业无害化处理厂、畜禽养殖单位、生猪屠宰场(点)等进行现场检查并打分。食药监、农业、卫生、畜牧、水务等检查组对口到各地的宣传。

检查点进行查看,随后反馈了检查的情况。

观摩检查结束后,督导检查组一行认真听取了县政府创建国家食品安全城市暨省级食品安全先进县工作情况的汇报,并对检查情况进行汇总后,向县政府现场反馈。

在听取汇报后,巩宪群对济阳县的双创工作给予了高度评价。就下一步工作强调,要全面落实监管责任,与食品相关的各环节都要全面落实监管责任。对发现的问题及时整改,尤其是要加强监管所的装备力量,加大小作坊监管的工作力度。要加强宣传发动,重点加强主要干道、广场、汽车站、街镇驻地的宣传。

食安宣传周发放材料6000余份

本报6月30日讯(记者 刘慧 通讯员 于晓晖)自6月16日“食品安全周”宣传活动启动以来,济阳县食药监局周密部署,精心组织,有计划、有步骤地开展了形式多样、内容丰富的食品安全宣传周活动,广泛普及食品安全科学知识,取得了一定实效。

6月16日,在副县长呼廷贵的主持下于济北公园广场举行“食品安全宣传周”启动仪式,县长王壮讲话,各镇(街道)政府、县食药监局、农业局等20余家单位负责人参

加启动仪式并在主题词布幅上签字。

随后又以横幅、展板、发放宣传材料等形式,向过往群众宣传食品安全法律法规、食品安全专项整治成果以及食品安全科普知识,收到了良好的宣传效果。6月17日,济阳县食药监局的工作人员走进济北街道汇鑫苑社区向社区居民发放食品安全宣传资料,讲解食品安全有关知识。

6月21日、23日,邀请200余名学生家长代表走进济北中学、竟业园学校,开展“学

校食堂开放日”活动,对学校食堂清洗区、加工区、烹饪区、备餐区及食堂餐饮具消毒、快检室等方面进行了参观,并查看了采购、留样、消毒等台账资料,有效督促学校食堂规范管理,提升了学校食堂食品安全保障水平。

6月28日,开展“新版食品安全法知识大讲堂”活动,为新《食品安全法》的顺利实施奠定坚实基础。

整个宣传周期间,共发放宣传材料6000余份,悬挂宣传横幅15条,宣传、咨询、服务群众近2000人。

县医院庆祝“医师节”



本报6月30日讯(记者 刘慧 通讯员 陶海南)6月27日下午,为庆祝“第六届中国医师节”,济阳县医院举行了“十佳技术操作能手”表彰暨医师节座谈会。县政协副主席、院长卢士平出席会议并讲话,医务科及各临床、医技科室负责人参加了会议。

会议对获得“十佳技术操作能手”称号的十位青年医师进行表彰,卢院长亲自为他们颁发了荣誉证书,并代表医院领导班子向广大医师致以节日的祝福,向一年来辛勤工作的全体医护人员表示衷心的感谢。

多年来,县医院坚持以医疗为主体,以教学、科研为两翼,各项事业实现了跨越发展,牢固树立了在黄河以北区域的医疗、教学、科研、康复和急救中心地位,是济阳县急疑难危

重症诊疗中心。县医院还高度重视新技术新项目等技术开展,紧跟国内外先进技术发展趋势,率先在济阳县开展了一系列微创技术、心血管造影及介入技术、脑血管卒中治疗技术、恶性肿瘤综合治疗技术、内镜诊疗技术。

以及腔镜治疗技术、外周血管及综合介入诊疗技术、人工关节置换技术、骨伤微创治疗技术、辅助生殖技术、全脊柱微创、消化道早癌防治等新技术、新项目,大大提升了医院的核心竞争力。

此次活动,让全院医师在享受节日快乐的同时,再次感到职业的高尚,将激励着医师们不断学习,努力提高技术和服务水平,更好地为广大人民市民健康服务,为构建和谐医患做出努力。